《电工学》复习题
一、填空题
1、三相交流发动机主要是由            和            组成。
2、如果功率因数过低，在电网线路上来回输送的无功功率就            ，因而通过电网线路的电流            。
3、通常三相发电机的引出端电源的联接方法有            和            联接两 种。
4、容抗的大小和            反比和            反比。
5、正弦交流电的三要素是振幅、            和            。
6、电路的作用是实现电能的            和            。
7、对于基尔霍夫电流定律而言，在任一瞬间，流入某一结点的             应该等于由该节点            。
8、设某一N匝的线圈中流过的电流为i，产生的磁通为，则电感元件的参数L为            。
9、已知，，，则其有效值为            ，t=0.1s时的瞬时值为            。
10、交流铁心线圈中，主要的功率损耗包括            和            。
11、已知某介质中某点磁感应强度为B，磁场强度为H，则磁导率为            。
二、选择题
1、在一般的理想电压源和理想电阻的串联电路中，负载增加一般是指（    ）
A. 负载电阻R增大        B. 负载电流I增大
C. 电源端电压U增高      D. 以上都不是
2、如图所示，当电阻增大时，电流为(      )


3、在直流稳态时，电感元件上（      ）
A. 有电流，有电压      B. 有电流，无电压
C. 无电流，有电压      D. 无电流，无电压
4、对称三相负载是指（      ）
A.       B. 
C.           D. 
5、铁心线圈中的铁心到达磁饱和时，则线圈电感L（      ）
A. 增大      B. 减小      C. 不变      D. 不一定
6、如将两只额定值为220V/100W的白炽灯串联接在220V的电源上，设灯电阻未变，每只灯消耗的功率为（      ）
A. 100W      B. 50W      C. 25W      D.200W
7、如图所示，发出功率的元件是（      ）


A. 电压源      B. 电流源      C. 电压源和电流源      D.电阻
8、的相量表示式为（      ）
A.      B. 
C.       D. 
9、磁感应强度的单位是（      ）
A. 韦伯      B. 特斯拉      C. 伏秒      D. 安培每米
10、三相异步电动机转子的转速总是（      ）
A. 与旋转磁场的转速相等      B. 与旋转磁场的转速无关
C. 比旋转磁场的转速低        D. 比旋转磁场的转速高
三、简答题
1、简述电路的作用。
2、简述叠加定理。
3、三相有功功率、无功功率和视在功率常用什么符号表示，它们之间有什么关系
4、简述什么是零状态响应。
5、磁性材料一般分为几种。
6、额定转矩的涵义是什么，如何计算
四、计算题

1、如下图（a）所示电路，为求电路中的电流，可以根据戴维宁定理将电路图简化成下图（b）的形式。其中，，，，。求下图（b）中的等效电压源，等效内阻，以及电流。


2、电路如图所示，已知，，，求A点的电位。


3、如图所示，已知，，，，用结点电压法求电流，，。


4、在图所示电路中，已知V，A，，。求无源网络内等效串联电路的元件参数值，并求整个电路的功率因数、有功功率和无功功率。


参考答案
一、填空题
1、电枢、磁极
2、愈大、愈大
3、星形、三角形
4、电源频率、电容
5、频率、初相
6、传输、转换
7、电流之和、流出的电流之和
8、
9、220V、0
10、铜损耗、铁损耗
11、B/H
二、选择题
BABCB
CBBBC
三、简答题
略
四、计算题
1、解：设经过和的电流分别为和，标记结点a、b、c如图所示


(1)求开路电压：
由、、所在网孔可得：

带入数值得

解之得

开路电压

带入得

(2)求等效电阻：
将电路图去源后，

(3)求I
由图（b）可知，

2、解：根据基尔霍夫电流定律，流入A点的电流与流出A点的电流和应该为0，由此可得方程为

解之得

3、解：根据结点电压法公式可得

将相关数值带入可得，，由此可求得



4、解：由于电压和电流的相位差为0，所以串联电路应为电阻状态，即无缘网络应为电容元件，因此

即

电路的有功功率因数，有功功率，无功功率为0
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